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Titkos szavazás.
Vannak ideálisán gondolkozó embe­

rek, kik abban a meggyőződésben élnek, 
hogy a nép akaratának, a választó pol­
gárok minden befolyástól ment, szabad 
elhatározásának csak egyetlen alkalmas 
megnyilatkozási módja van és ez : a 
titkos szavazás.

Valóban azt képzeljük, hogy a tit­
kos szavazás mellett hiábavaló a fúr 
fang, az erőszak, a megfélemlítés s talán 
a megvesztegetés is, szóval hogy a sza­
vazás ezen módja lehetetlenné teszi a 
különböző kor les-fogásokat s ennélfogva 
mig egyfelől az igazi népakarat nyilat­
kozik meg a titkos szavazás eredmé­
nyében, másfelől jótékonyan hat ez az 
intézmény a társadalom erkölcsi tiszta­
ságára is, mert véget vet a lélekvásár- 
lás ezer módjainak s lehetetlenné teszi, 
hogy valaki meggyőződése, tehát lelki­
ismerete ellen cselekedjék s önmaga 
előtt is pirulni legyen kénytelen.

Mert mennyi, de mennyi azoknak 
a szerencsétlen embereknek a száma, 
kik jobb meggyőződésű« ellenére kény­
telenek szavazataikat leadni, mert ha 
meggyőződésük szerint cselekednének, 
állásukat vagy abban való előmenetelü­
ket veszélyeztetnék s családjukat Ínség­
nek, nyomornak tennék ki. Választani 
kell tehát a kenyér s az önmegalázással

s talán egész éleire kiható önmeghasnn- 
lással jaró cselekmény között $ s ebben 
az egyenetlen tusában, mely a gyomor és 
a lelkiismeret között keletkezik, nem is 
lehet rósz néven venni, ha az előbbi 
marad a győztes. Elvégre a kenyér meg­
tartása is elsőrangú emberi kötelesség.

Ezért törnek lándzsát a politikai 
tusákat H nemesebb emberi szempon­
tokból tekintő és mérlegelő publiczisták 
a titkos szavazás melleit, mely 
szerintük egyedüli helyes és becsületes 
módja az alkotmányos küzdelmekben 
időről-időre megkérdezett nép akarata 
megnyilatkozásának, az úgynevezett 
tiszta választásoknak.

Igazuk volna a titkos szavazás hi- 
v inek, ha azok, a kik a választások 
vezetését intézik, ugyanazon nemes szem­
pontok által vezéreltetnének, mint ők. 
De amellett a gyakorlat mellett, a mely 
a jelenlegi alkotmányos formák szerint 
grasszáló önkén y-u ra I o m alatt va­
lóságos rendszerré lett, az erősza­
kosság és furfang mai rendszere mellett 
a titkos szavazás intézménye is 
csak nevetséges torzíigura, a 
melyet csekély fáradtsággal nagyon köny- 
nyü a hatalom embereinek megkerülni, 
kijátszani, tulajdonképeni intenczióiből 
kiforgatni.

A szavazó-lapokkal történő szava­
zás, melyet a törvényhatósági bizottsági

tagok választására vonatkozólag az 1886. 
évi XXI tcz. 87 §. megszab, titkos sza­
vazás volna tulajdonképei), azonban a 
gyakorlat azt igazolja, hogy a választás 
ezen módja is csak olyan pressziója s 
ellenőrzése alatt áll a hatalomnak, mint 
a nyilvános szavazás.

A főispán hatalma alatt álló hiva­
talnokok egy része fel va.i mentve a 
szavazás napján s az ügyesebb kopók 
az azt megelőző héten is hivatalos te­
endőinek végzésétől; s akár fel is 
fordulhat a mérnöki hivatal, a m e- 
zőrendőrkapitá nyság meg 
az illetékességi ügyosz­
tály, mert ezeken a kritikus napokon 
az illető jó szimatu hivatalnok urak 
egyedüli teendője csík a korteskedés a 
főispán jélöltjei melleit. Ptdig ezek a 
tisztviselő urak nem a főispántól kapjak 
kenyerüket, hanem a törvényhatóságtól, 
az adózó nép filléreiből s ma már ke­
serves póladójából ; s nem a korteske­
déssel járó időlopásért, hanem hivatali 
szakmájuk ügyeinek becsületes és pon­
tos teljesítéséért.

A választást megelőző pár hét a 
szavazatok biztosítására, lekötésére van 
fordítva. Módjukban áll a hivatalos párt 
korteseinek keresztül vinni, hogy a 
»muszáj« szavazatok vala­
miképen másfele ne tévedjenek ; s a 
választás napján aztán következik a jól

A szívtelenek.
Irta : Kabos Ede.

A «Deczentebr tárczája.

Azoknak mondom, a kik nem ismerek a 
Ferencziek terét. Kxy kicsit rejié yes ugyanis, 
hogy milyen jogon mondja magát térnek, ho­
lott utcáénak is keskeny s azonfölül k urta 
mint a magisztrátus eszejárása volt, amikor a 
tért ilyennek tervezte. A magisztrátus akkor, 
a színpadi technikusok eszével gondolko­
zott : ide egy templom, ide egy kávéház, az 
egész pedig férjen el a színpadon. S annyi 
bizonyos, hogy pl. Boccaccio az ő diákpaj- 
tásaiva! betérhetne ill egy feketére és a ká­
véház ablakából kényelmesen megvigyázhat­
ná, hogy mikor jött ki a miséről az isteni 
Fiametta. Olyan kicsike ez a tér. De talán 
volt is a magisztrátusban vaiami kujon, aki 
szándékosan nyúlt bele a városrendezésbe, 
mert kényelmesen akarta meglesni a maga 
Fiamettáját, aki valószínűleg nagyon istenfélő 
volt és mindennap eljárt a Ferencziek tem­
plomába. (Talán érdemes is volna utána nézni 
a városi aktak közt !)

Ez különben mellékes és csak azért kel­
lett megmondani, mert Fráter György épen 
ezzel a berendezéssel volt fölöttébb meg­
elégedve.

Legalább hajnali 5 órakor nem kellett 
az utczát rónia, hanem a kávéház ablakából 
reggelizés közben figyelhette, hogy mikor indul 
el a szürke nyomdaházból az újságkihordó.

Mivel a hivatalos lap legelső példányát akarta 
elcsípni,ami föltétlenül nehezebb lelt volna,ha azt 
a kihordót pl. az István-téren kell meglesnie. 
De még is türelmetlen volt egy kissé Fráter 
György és leshelyén bántotta az a gondolat, 
hogy családja odakünn a zöldben alighanem 
igen nyugtalan lesz, mert éjszakára haza 
sem jött. Már pedig a meglepetés nétkül még­
sem mehetett haza.

— Az újságot teszem az asszony elé, az 
lesz az igazi meglepetés — morogta Fráter 
György kir. tanács >s ur, ha ugyan szabad őt 
az események önkényes megelőzésével már 
most is annak nevezném. Ámbátor kétségte­
len, hogy Fráter Györgyöt ez a czim már 
nem lepné meg, ha a hivatalos lapban nem 
is jött még kí a királyi kézirat. De épen ezt 
lesi, ezt akarja á famíliának megvinni s ezért 
maradt éjszakára is a városban. Kegyetlenül 
unalmas éjszaka is volt, Fráter még mulatni 
sem akart, mert a mulatság későbbre való, ha 
a hivatalos lap már nyilatkozott. A színkörből 
tehát, ahol kétségtelenül játszottak valami’, 
ha Fráter nem is tudná megmondani, hogy 
mit — elment valahová vacsoráim, azután 
pedig kocsiba vetette magát és bejárta az 
egész várost. Jelentést azonban erről sem 
tudna fogalmazni, mivel egy száraz bokrétán 
kívül, amit egy éjjeli vándor dobott a kocsi­
jába, egyébre nem emlékezik. A bokrétára 
azonban lehetetlen nem emlékeznie. Azt ugyanis 
az éjjeli Teli VPmos meglepő biztossággal 
vágta egyenesen a fejéhez. S abban igaza 
van a költőnek: A fájdalom felejthetetlen.

A kávéház most is üres volt. Néhány 
villanyos láng segédkezett a hajnalnak a vilá­
gosság terjesztésében, a kassza magaslatán 
pedig egy gvürött képű pinezér segített a 
kisasszonynak a ezukrok rakosgatásabau. — 
Egyébként Fráter volt az egyetlen vendég és ő 
is csak abban az irányban adott életjelt ma­
gáról, mely a pinezér és a kisasszony mulat­
ságát legkovésbbé zavarta. Fráter ugyanis a 
szobrok állhatatosságával nézett mindig a 
nyomdaház felé, ahonnan az újságkihordó 
most sem akart még elindulni. Tudniillik a 
hivatalos lap kihordásával nem nagyon sietnek, 
mivel ezt az újságot aránylag kevesen várják 
türelmetlen lelkesedéssel.

— Fizetek ! szólt végre Fráter.
Készen akart lenn', hogy a kellő pilla­

natban semmi sem gátolhassa, mikor a ki­
hordót meglátja. Az idő pedig már hátra járt 
s a kellő pillanat immár nem késhete t soká. 
A minthogy nemsokára észre is vette, hogy 
a nyomdaház kapujából leányok, öreg embe­
rek bújnak ki.

Alikor már előttük is termett. Erős 
akarattal nyűgözte le magában áz izgatottsá­
got és közönyös iparkodott lenni, a mikor 
egy példányt kért a hivata'os lapból. A ki­
hordok legroszszabb esetben is csak valami 
dijnoknak nézhették, aki csakugyan kiváncsi 
lehet, hogy tud e neki az állam ilyen korán 
reggel egy kis örömet szere ni. De Fráter még 
ennyi kíváncsiságot sem áru t ei. A apót 
összegyűrte és zsebre vágta. Aztán pedig 
ásítva ment át a kocsiállomáshoz.
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hivatalnok-kortesek legfőbb
szavazók f e 1 h a j-

closztott 
munkája
t á s a.

Oh mint versenyeznek ezek a túl­
buzgó jó emberek, hogy ügyeskedő ma- 
gaviscletükkel hü érzelmeikről bizonysá­
got nyújtsanak s a főúri kegybe mago­
kat behízelegjék. Mily diadal, ha egy-egy 
ellenzéki szavazótól sikerül a saját sza­
vazó lapját elkaparintani s helyébe a 
hivatalos listát csempészni a 
jóhiszemű polgártárs kezébe. S a szavazó 
helyiség előszobájában felállított g á r- 
d a tagjai mily éber figyelemmel kisérik, 
hogy jobb kezében tartja-e a t i t k o- 
s a n szavazó hivatalnok, vagy 
bérlő, vagy vállalkozó az 
igazi czédulát s nem bal-zsebéből 
huzzá-e ki a másikat? Mint 
igyekeznek besúgni a rebbeliseket s maga 
a főispán egész nap a kortes-tanyán ül 
s személyesen vezeti a »titkos« 
szavazást. Valóságos törvény két tart 
a spionjai által feljelentett tétovázók fe­
lelt, megfenyegeti a lázadót s az sze­
gény derekát beadva, viteti magát az 
urna elé, a hol kezébe nyomják a titkos 
szavazó lapot, melynek egy betűje sem 
eredt az ő kezétől vagy akaratából.

Hát bizony ez az eljárás valóságos 
felcsufolása a titkos szavazásnak ;s hogy 
mennyire nem »titkos«, onnan is ki­
tűnik, hogy alig van egy-két szavazat, 
melyről a hatalom nyilván-tartói meg ne 
mondhatnák • kitől eredt?

Nem nagy erkölcsi diadal a meg­
választottakra nézve az ily módon ke­
resztül erőszakolt megválasztás; (különö­
sen akkor, midőn a raegválasztandók 
kijelölése is csak a íőispáni önkény ki­
folyása s nem a párt egyértelmű meg­
állapodásának következménye.

Vannak a kormánypártnak minden

— A vasúthoz, mondotta fáradtan és a 
kocsiba ült.

A hajnali csöndben sokkal erősebben 
hangzott a kocsizörgés. Kz bátorságot öntött 
a Frater György szivébe. És nem félt a kí­
sérlettől, hogy vájjon mi zörög erőseb en : a 
kocsi vagy a papiros ? Vigyázva vette elő a 
hivatalos lapot s a kocsi-ablakhoz húzódva, 
hirtelen belenézett.

Mélyen felsóhajtott.
Hát benne van. A személye körüli mi­

niszter előterjesztésére, az ipar- és kereske­
delem körül szerzett érdemeiért, királyi taná­
csossá nevezte ki.

Valami csodálatos bágyadtság fogta el. 
Mint aki sokáig birkózik és a küzdelem alatt 
aczélosnak érzi minden izmát, de ulana ősz- 
szeesik. Ólom folyik az ereiben, lehúzza. A 
királyi tanácsos ur (egy perczig se gondolko­
zom most már, megilleti a czim) behunyta a 
szemeit. A gyára most ott zakatolt a füle 
mellett, pedig különben jó messzi van. Az 
irodából is jól hallotta a könyvelő éles hang­
jai. A kapu alatt valószínűleg nehéz társze­
kerek állottak meg. Az emeletes kürtő füstje 
lecsapódik. Még eső lesz. A zárt bintón fog 
hazamenni. Ilyen ébren képzelődött Fráter 
György.

De hogy most levegő csapta meg Fráter 
kinyitotta a szemét. Hiszen már itt van a 
vasútnál.

Az utcza népesedni kezdett. A vasúton 
megjöttek a munkások, u kofák, á hivatalno­
kok. Égyik-másik alázatosán köszönt Fráter 
Györgynek. (Pedig még nem is tudhatta, hogy 
királyi tanácsos). A m iga bágyadtságában 
Fráter észre sem vette. Csak megváltotta a

befolyástól ment, őszinte hívei is ; a 
meggyőződés és vélemény őszinteségét 
nem vonjuk kétségbe ezeknél. Ezek a 
fehér hollók azonban távol 
tartják inkább magokat, semhogy a ha­
talom oly vakeszközeinek tűnjenek föl, 
mint azok, kiket megfélemlítés, kényszer 
s a befolyásolás egyéb ellenállhatatlan 
módjai fegyelmezett sorrendben hajtanak 
a „t i t k o s“ szavazó-urnához.

Az akarat-szabadság, a jellem érin­
tetlen megőrzésének szentségét régen 
kiirtották már az emberek leikéből az 
uralmukat mindf nkép fentartani törekvő 
hatalmasok s haszontalan játékszer ma 
már ezek kezében a politikai meggyő­
ződés nyilvánításának az a szép módja, 
mely jellem és akarat-szabadság 
nélkül úgy is csak chiméra: a 
titkos sza vazás is.

Non quis, séd quid.

A képviselőház ülése.
Debreczcn, nov. 23.

A hétfői parlamenti hosszú 
ülés, vagy nemis annyira ülés, mint elnöki és 
miniszteri járás-kelés végső, éjfélelőtti óráiban 
is alig mutatott más képet és nem is hozott 
más eredményt, mint amit az esteli órák 
beálltáig: nem engedték szúlani Fejérváry 
minisztert, a valóban kínos helyzetben vergődő 
Kardos elnöklő alelnök szánalmat könyörgő 
helyzete daczára sem. És még sem tudott, 
vagy nem mert helyzete részrehajlatlan magas­
latára emelkedni. Nem utasította rendre Fejér 
váryt, egész pártot becsületében annyira 
megsértő kifejezéséért ős a honv. miniszter 
sem akarta bűnét a Ház megkövetésével meg 
enyhitni és az ellenzéket békésebb hangulatba 
hozva, az ülés rendes folyta ását lehetővé 
tenni. Tehát egész éjfélig «megnyitom az 
ülést», «nem engedjük Fejérváryt szólni», 
felfüggesztem az ülést »-féle változatokban 
ugyanaz folyt. Nem tudott szóhoz jutni az 
elbizakodott miniszter s nem tudta elnyomni 
a haragvó ellenzéket a többségére es párt­

jegyét és hamarosan elhelyezkedett a kupé 
plüsskerevetén. Égyedül volt. S egy pillanatra 
elfogt I a láz, hogy megnézze a hivatalos 
lapot. De nem merte. Majd csak indulás után, 
ha bizonyos, hogy senki sem száll a kupéjába. 
Nagyon kellemetlen, a mikor az emberen 
meglátják a hiúságot.

Hirtelen képek rohanták meg. Amire 
egész éjszaka nem gondolt, a veje dolga kezdte 
bántani és a királyi tanácsos ur meg volt 
lepetve, hogy most nem tud úgy örülni veje 
vergődésének. Pedig még tegnap mámorossá 
lette a diadal érzése és azt képzelte, hogy a 
királyi kitüntetésnél is van még nagyobb öröm. 
Mikor az ember porig alázva látja maga előtt 
a legnagyobb ellenséget, a vejót. Mert ellen­
sége, — a veje azt érezte — Fráter 
György ebben a pillanatban is, amikor más­
különben sokkal enyhébb hangulatok kapták 
el. Vagy ki lehetne nagyobb ellensége, mint 
az az ember, akinek odaadta a leányát, akit 
bevett a ezégbe a aki három évvel később 
perrel vált meg tőle? Azt mondta, hogy áz 
uj időkhöz kell simulni, modern berendezést 
kell adni a gyárnak, különben tönkre megy 
S mikor ő, Fráter, nem akart beleegyezni, az 
az vmber pörrei vette ki a részét és maga is 
gyárat csinált, modern berendezésűt. A veje 
a konkurense.

— A papa elmaradt a világtól!
hzt mondta neki akkor, éz aztán ellene 

dolgozott, nem gonoszsággal, ami talán nem 
bántotta volna Frátert, hanem kicsinyessel. 
Tegnap pedig hosszú idő után meglátogatta az 
irodában.

— Papa, tönkrementem I
Ézt mondta most, de nem kicsinyléssel,
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fegyelmére büszke kormánypár> v„ 
vezéremberei — mint a Tiszák "is __gre 18 
szöktek. A szánandó elnök pedia a, «u Tß' óra 20 pereskor bezárta. P Az^ elo#i 11 
jelenetet már tegnapi táviratunk fóateöp °* 
Sándor utczába felállított nagyszámú rZu A 
gén nem múlt volna, hogy a távozást 
metlenne tegye. Így sem hiányoztak farmi 
tények atmkkel magukat a rendőrök ,nm6‘s 
szokták, megbizonyitsák, amivel a 1“l
Sima Feroncznek alkalmat is adtak faopv .a.nu
a tegnapi ülésen interpelláljon, ami J °?ért 
elmaradt. Letartóztatások is voltak ban

A tegnapi — nov. 22. — ülésben 
elnöki széket Szilágyi Dezső foKlaíla 
Ézt már előre annak a biztosítékának ekin 
ettek, bogy a tegnapelőtt! konfliktusból lám
ííí boz^8 kUlCsät az el»ök maíí!

Mindjárt a megnyitás és elnöki P|«loh 
jesztések után rá is tért ez ügyre taplnta ! ! 
azon kérelmét bocsátva elő, hogy b á r m H " 
ön megtagadásba kerül is nvuviifa.J mai hallgassák végig. Ezzel támogassák Lm 
törekvésében, amikor kényes, nehéz ügyet ak»» 
rendbehozni. 65 Kar

Az elnök ezen higgadt viselete s elismert 
tekintélye imponált. S midőn a tényállást ki. 
domborította abban, hogy a parlament ion" 
rendje sérelmet szenvedett egyrészről azzal 
hogy a minisztert szóhoz jutni nem engedték’ 
de másrészről azzal, hogy a honv. miniszter 
egy párttal szemben sértő szavakat használt 
kijelentette, hogy a gyorsírói jegyzetekből a 
miniszter kilakadása okát kideriinie nem 
lehet. A miniszter ezeket a szavakat vélte 
hallani:

— A becsületről ön rie be­
széljen!

Az ellenzék tiltakozott az ellen 
mintha azt itt valaki mondta volna.

A jelentkezni kezdő elégületlenséget el­
csitította az elnök, azon bizodalmas kijelen­
tésével, hogy az a bizonyos közbekiáltó maga 
fogja megmondani, mit kiáltott közbe a 
1 v á n k á Oszkár azonnal jelentkezeti, hogy 
ő közbekiáltásában érintette a becsületszót, 
ily kifejezéssel :

»Becsület-szó határidőre 1« — amikor t, 
i. Fejérváry miniszter azt fejtegette, hogy 
Hentzit a becsületszó csak addig kötelezte, a 
míg a magyarok Budán voltak.

hanem megalázkodva. És Fráter nem kérdezte 
tőle, hogy mi történt ? A modern berendezés 
tett-, úgyis meg volt róla győződve. És nem 
kérdezte azt sem, hogy mi a szándéka a jö­
vőre ? A nyakamon fog élősködői, úgy is sej­
tette. Semmit sem kérdezett, csak élvezte a 
pillanat gyönyörét és gondolta magában, hogy 
oz a diadal csak holnap lesz teljes, amikor a 
hivatalos lap rá fogja olvasni az ostoba gyer- 
kőcz fejére, hogy a papa, az a világtól elma­
radt papa nagyon korlátolt ugyan, de gazdag 
is, kir. tanácsos is, a vő ellenében koldus és 
azonkívül semmi.

Olyan mélységes gyönyört érzett, hogy 
a vagyonát is odaadta volna jutalmul Fráter, 
mert az okos veje tönkrement Azaz hogy 
nem. A vagyonát nem adta volna oda. De 100 
frtot jótékonycólra, talán.

A vejének azonban ennyit mondott :
— Te engem szamárnak néztél, ha nem 

is mondtad a szemembe. Én adtam neked 100 
ezer frtot, habár a felével sem tartoztam ne­
ked. Azt hiszem, én kevéssel vagyok már 
adósod.

— Ki kell, hogy segítsen, papa 
— Hm . . . nincs arra törvény fiam, 

nagykorú vagy, ha munkád nem is mutat je. 
Hát dolgozzál ! Az se olyan szógyelni való De 
hogy én talán megint pénzeljelek, vagy épen 
visszafogadjalak a ezógbe, — no, ugy-e ez 
több volna közönséges oslobaságual ! Mi­
kor úgyis elég ostobának nézel már ! Nem, 
nem . . .

Fráter György ebben a pillanatban is 
azt mondta magának, hogy korektül viselke­
dett. A ezég elvégre nem időjárás, amihez il­
lik, hogy ma ilyen legyen, holnap meg olyan.

.jMuppia
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Erre Fejérvary szólón, [kijelentve, hogy 
akkor háborodott fel, amikor azt vélte 
hallani : »A becsületről ne beszéljen ön I« 
De most, amikor a legórdekeltebbek — a 
»nemzeti párt« tagjai kijelentik, hogy ez a 
közbekiáltás nem használtatott — beismer 
hogy kiíakadása tévedésen ula- 
p u 1 I.

Ezzel a gyenge mentséggel azonban nem 
elégedlek meg «Horánszky N. ki is 
jelentette, hogy »csaka visszavonás­
sal elégszenek m eg.»

k ejérváry miniszter pedig megadta ezt 
is : »Vagyok olyan ember — mondá — hogy 
ha tévedtem, nemcsak visszavonom a sérté . < 
de esetleg bocsánatot is kérek s ki is jelen­
tette, hogy sajnálja a történteket és kérte az 
á tala használt sértő kifejezé­
seket nem mondottaknak tekin- 
leni.

Az ügy ezzel be lett fejezve ; mert a 
»nemzeti párt« megkapta és elfogadta a teljes 
e égtételt. A miniszter is tanúságokat kapott 
jöiőre, ha ugyan akarja vagy tudja hasznukat 
vont.

Szilágyi elnöknek is diadala volt az ügy 
ilyes megodása ■— a tapintatos, bölcs elnök 
diadala, a kit nem feszélyez a többség ha­
talma, kanem az elnöki hatalmat és tekin­
télyt eszélyesen tudja fenntartani s a Ház 
rendbeD, csendben tartására felhasználni, aki 
előtt, mint aki elnök tisztán, meghajlik’ kü­
lönbség nélkül minden párt készen s meg kell 
hajlania a többségében elhízott pártnak k

Ily történetek után talán fe esleges is 
volt Fejérvárynak tegnapelőtt félbesiakasztolt 
beszedje, amelyben ismét csak hosszú törté­
neti fejtegetésekkel magyarázta Hentzi szorep- 
leséi. Végül azonban még ő hívta fel a Há- 
zat, hogy ne vétsen a magyaroknak a külföld 
élői; oly magasra tartott lovagiassága ellen.
S bár P o I c z n e r közbekialtoit : »Ez 
nem lovagiasság. — az ellenzék nem visz- 
hangzott s a miniszter ur háboritlanul fejez­
hette be fejtegetéseit, amiket ugyan mindenki 
meghallgatott csendben, de nem osztott senki 
sem lélekben sem szívben.

A miniszter ntán A s b ó t h J. kért 
szót, de nem kaphatta meg, mert az elnök 
ezt a még erre előtti napon jogot szerzett 
Hollói, és V i s o n t a i Samunak 
adta s midőn a szintén akkor jogosult S i m|a

Arinak megárt a sok változás. Azonfelül pedig 
az ember nagy m okosnak képzeli magát, tür- 
hetlen okosnak. Azt nem is lehet pénzzel ki­
gyógyulni, csak a nyomorúsággal.

Ez gén jóhirü iskola es aki végig tudja 
járni, nem közönséges tapasztalásokkal jön 
ki belőle.

Hat próbálja meg a nyomorúságot és 
kóstolja meg vele a felesége is. Mert az is 
megérdemli a leczké', ha az apjával szemben 
az urának adott igazat. Az is csak az urát 
tartja okos embernek a világon. Mintha min­
denki más hülye volna !

— Vergődjenek ! morogta Fráter a vo­
naton s önkénytelenül egyet legyintett kezével 
(Aminthogy nincs is alkalmatlanabb légy a 
nagyon okos embernél,)

Inkább elővette a hivatalos lapot és elol­
vasta mohón, sok ki nem mondott gondolattá 
Újra meg újra átolvasta a királyi kéziratot s 
ahogy később mégis tovább siklott a tekintete 
úgy érezte, hogy éz a hivatalos lap vollaképen 
nem utolsó olvasmány. Majdnem érdekesebb, 
mint az iskolás gyermekeknek, lm véletlenül 
megtanálják a tanár noteszét, Ez is a klasz- 
szifikácziókat árulja el és sokkal világosab­
ban.

Lám, Fráter György kitünően megfelelt 
és ott van érte a jutalom. Legfelől, a legfel­
sőbb a kinevezések közt, Aztán ott vannak 
sorjába a törekvő fiatalok jutalmai: ki biró, 
ki tanár, ki még több is lett. Hátul aztán ott 
van a sok préda, garázda, ostoba legény 
klasszifikácziója. Csupa elégtelen . csőd, érvé­
rét s a többi. (Maga is ott van, vőtn uram 
á szamár pádon I Pedig hát milyen okos 
ember !)

F. is jelentkezett : kijelentette, hogy senki 
Jogától elesni, hanem sorrend szerint 

szólhatnak még az esetben is, ha még aznap 
nem jutna is rájok a szólás. Tehát a men­
telmi ügyekben szólni akáró A s b ó t h o t, 
K a k o v s z k y Istvánt és W I t m a n 
Jánost az elnök felkérte, hogy a mit mon­
dani akarnak — hagyjak az ülés végére.

H o 1 I ó L. és V i s o n t a i S. aztán 
egymásután szóhoz jutva, mindketten a rend­
őrség brutalitásait hozták szőnyegre, különösen 
Ho I I ó a műegyetem Itallga'ósága ellen el­
követett tényekei egészen annyira, hogy eze- 
et erőszakkal internálták az egyetem helyi­

ségebe sat, 1
Perczel belügyminiszter szokása 

szerint »a tapintatos és erélyes rendőrséget« 
védelmezte, amely most is csak a rend bizto­
sítása érdekében tette meg a kellő intézkedé­
seket 8 elpanaszolta, hogy »a miniszter ko 
csijat kővel hajigálták meg,« Holló pedig rá 
mutatott, bogy a Banffy rendszer alatt áll a 
rendőrség, amelynek eljárása e rendszer 
ura ma óta türelmetlenebb és brutalisabb mini 
azelőtt, I

lére z e I Hollónak válaszolva kije 
íji, hogy a műegyetemi rekior fog intez- 
kedn , hogy a hallgatók elhagyhassák a műe­
gyetem épületét. W I a s s i c s pedig azt 
mondta, hogy a műegyetem rektorának Ö 
adta az utasítást, hogy addig; araig tüntetések­
ül leltet tartani, az előadásokat 
szüntesse be.

V i 8 o n i a i nak a rendőrség bruta­
litására mutatásaira, mely ily módon mindig 
megújul, ha a közvélemény nem a kormány 
akczióját támogatja, szintén P e r c z e i 
belügyminiszter válaszolt az előbbi modorban 
és az ellenzéket gyanúsítva, mintha ez rendezné 
a tüntetéseket, amin az ellenzék felháborodva 
oda is kiáltotta ; »Ne gyanúsítson I Öo már 
megint rágalmaz !« Perczel nagy zajban foly­
tathatta beszedet, bírálva az előtte való napi 
ülés eseményeit, atnelylyel ismét felizont*- -- 
ellenzéket » «— « .ueguoirankozast magában 
hordó kérdéstótelre ingerelte : »Micsoda jogon 
tnerészli ezt tenni ; amikor már az az ügy el 
vun intézve ? ! »Ön ne leczkéztessen. Van a 
háznak elnöke.« !

Perczel pedig ingerelte tovább az ellen­
zéket- »A tegnapi ülés folyása olyan volt, 
amelyet nem lehet megfelelő szóval jellemez-

A királyi tanácsos ur örült ennek az 
elmés megfigyelésnek és most már jobb han­
gulattal állt a kupé folyosójába. Mindenről 
megfeledkezett, csak a feleségére gondolt, aki­
nek olyan örömet visz. Ahogy kinézett a ve- 
rőfenyban ragyogó tájékra, az az érzése volt, 
hogy valami aranytűdön fut hazafelé és a 
híd mellől virágok illatoznak feléje, mert ő jó 
ember és örömet visz az övéinek. A fecskék 
vele repültek a virág nem maradt el mellőle, 
a levégő öntötte reá a napfényt, az illatot 
Fráter György kitárta a karjait. — Mostan 
csak egy kis fizikai nehézségen inul', hogy 
az egész világot kegyesen a keblére nem 
ölelte.

A gyümölcsösből frissen lenget elébe az 
illat. A papagájt is hallotta a nyaraló veran­
dáról, hova magával hozta az asszony a vá­
rosból, Baj, baj, rikoltotta a madár, de más­
kor is csak ezt rikoltotta. — Fráter föl sem 
vette.

— No, no asszony I — dörmögte de­
rülten.

És szorongatta a hivatalos lapot, hogy 
az majd beszél helyette, ha az asszony nyug­
talankodott volna, mert ő haza sem jött éjsza 
kára.

Az is leltet, hogy szomorkodott a sze­
gényke, ha például a leánya már megírta, 
volna neki, hogy a papa nem akar rajtuk se­
gíteni. Mert az a leány félelmesen szenvedé­
lyes és hamar kész rá, hogy az apját megí­
télje. Az is amolyan újkori leány, a ki na­
gyon okos és a papát természetesen kicsire 
tartja. — Egyszer már irt az anyjának és 
akkor is azt mondta a levélben ; a papa be­
csületes ember, de még annyi szive sincsen

ni.« De tovább nem folytathatta, mert az 
ellenzék íel/udult s »Ki vele I Üljön le! Mi­
csoda vakmerőség ! Hogy meri ön a már el­
intézett ügyet felbolygatni?«
... Karolyi István gróf izgatottan fel­
áll, de zz elnöki kijelentések folytán eláll a 
szótól Perczel bele kiabál az általa 
felzuditott viharba, de azt érte el ő is, hogy 
nem érti meg senki és perczektg nem jut 
szóhoz. Azt a magyarázatot akarja adni, hogy 
nem az ülésen, hanem az ülés után történ­
teket értette. De ebben megh-zudtolták. Szi­
lagyi végre megkériolte az ellenzéket s hely­
reállította a csendet sPerczelia kény­
telen kelletlen leült. »Bízzák rám - mondja 
az eiaok, hogy megvizsgáljam : hangzott-e el 
o!y kifejezés, mely elnöki megrovás alá 
tételt^* akk°r “ láz me8f°2ia kapni az elég-

Miután a csend helyreállt, az elnök n 
szót Ivánka Oszkárnak adta, aki a Ház- 
szabályokhoz való hivatkozással bejelentette 
hogy «a ház nyilvánosságát tegnap a rend­
őrség ekklalánsan megsértette. Tette ezt külö­
nösen egy hetyke rendőrtiszt — valami K r e-

°má6rg'Lu Z és‘fog L* tenni 
KSÄttaS. a H4Z nyilvánossága

Hór a n s z k y N. aztán a gyorsírói 
jegyzetekből mutatta ki, hogy Perczel a 
egnapt ülés eseményeit mondotta olyanoknak, 

amelyek nem jellemezhetők, amivel sértést 
követett el a Házon.
Ödön M‘ Ut a 8értÓ8? — kérdi Gajáry

azt nem tudja megérteni 
mondja Horánszky — sajnálom! — s folv- 

taita tovább a vádat. Gajáry ö. újólagos és V«*1- Hozzájárult közbeszólása után — 0z 
utóbbi úgy látszik nem akarja az ügyet be- 
vegzettnek tartani — Horánszky annak kije- 
leölésével, hogy «maid — ^*>1-•' *- I «V • r o i el 1 a sértés meg- 
t O r I a 8 á t.

Az elnök nyilatkozatra folhiván : Per­
czel hosszú magyarázatokba akar bocsát­
kozni ; de az ellenzék megakadályozza s meg­
újulnak a viharos jelenetek és Perczel ellen 
zúdított nem valami hízelgő kifejezések.

S z i I á g y i kijelenti, hogy megvizsgálja 
a naplót, abból meg fogja allapitni, mit mon-

— mint a kőből faragott — Nagy Kris­
tófnak.

Frát r György halkan nevetgélt ma­
gában.

— Nekem nincs is szivem ? — Most 
is örömet hozok és annak örülök, hogy hoz­
hatok,

Körülnézett a nyaraid kertjében. Mintha 
a fáktól, a módunktól kérdezné, hogy nincs-e 
neki szive. És megnyugodva taposta a kavi­
csos utat. A fák, a madarak kedve szerint 
feleltek neki.

Akkor szaladt elébe az ; sszony. Hamar­
jában Fráter észre sem vette, milyen rossz 
színben van.

— Fráter ! .Semmit se tudsz még ?
(— Hogy én ne tudnék : — hunyorgott 

ravaszul Fráter.)
— A vöd megölte magát I
Fráter megállt a helyében, mintha o l 

érte volna a szél. Verejték szakadt ki a hom­
lokáról es a nyelve nem akart mozdulni. A 
két szeme pedig megdagadt.

— Itt a távirat, az este meglőtte magit I
— sirt tovább az asszony ős nyújtotta feléje 
a táviratot.

ügy kapta el Fráter a táviratot is az 
asszonyt is. (Mert az is csak úgy ingott-ien- 
gett, magával tehetetlen.) Magához szorította 
észnélkül és keresztül futotta a táviratot. De 
nem tudta egyszeribe megérteni. Csak azt 
látta belőle, hogy á lánya nem akar hazajön­
ni, hogy az apját okolja amiért az ö férje 
fegyvert volt kénytelen magára emelni. És 
átkozza . . .

Fráter kifakadt.
— Hát rossz ember vagyok én ? Szív
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dott a miniszter s holnap fog intéz­
kedni, amit az ellenzék kitörő éljenzése 
követ • az idő előrehaladottsága miatt aoélkul, 
hogy a többi szónokra és a mentelmi ügyekre 
sor kerülhetett volna, bezárta az ülés három­
negyed háromkor és a Ház ismét izgatottság­
ban oszlott szét.

P e r c z e I á folyosón próbálta ma­
gyarázni, hogy nem akana sérteni a Házat , 
hü pártfelei pedig az elnök ellen méltatlan­
kodtak, mert e valódi elnök pártatlan maga­
tartása, a mely nekik imponál, sehogy se 
tetszik.

Az országgyűlési függetlenségi és 48- 
as párt a képviselőház tegnapi és mai ese­
ményei largyaban rendkívül látogatott érte­
kezletet tartott. Daczára annak, hogy a bosszú 
éjjeli ülés a párt tagjait nem kis mértékben 
kifárasztotta, és a mai mp is bővelkedett az 
izgalmakban mar jóval 6 óra előtt megtelt a 
tanácskozó terein. Mielő.t Kossuth bereucz az 
ertekezleiet megnyitotta, fogadta az egyetemi 
polgárok küldöttségét, mintegy 80 embert, kik 
arra kérték a párt elnököl, hogy elfogott s 
letartóztatott társaik érdekében, a kik legna­
gyobbrészt nem is tüntettek, lépjen közbe a 
rendőrségnél. Az egyetemi polgároknak Kos­
suth Kerencz a közbe járást megígérte, egy­
úttal intézkedett, hogy Barabás Béla és Kiss 
Albert járjanak közbe az elfogottak szabadon 
bocsátásáért, a kik el is jártak, megbízatá­
sukban, habar sikertelenül s a mai ülésben 
ez alighanem ismét interpalláczió targya lett.

Táviratok.
A francziaországi események.

Paris, nov. 28. Picquart ezredest ma 
két rendőrügynek kíséretében a Cberche- 
Midi kát' nai fogházból bérkocsin a semmitő-
säSiiÄfc1“11'. h_01 ...most. klhallga,Jilk-

Luccheni semmiségi panasza.
Genf, nov, 23, Luccheni semmiségi pa­

naszát ma visszavonták s ennek következtében 
Lucchenit ma a vizsgálati fogságból atkisér- 
ték a fogházba, a hol a büntetését ki fogja 
tölteni.

Vilmos császár útja.
Brindisi, nov. 23. A német császári pár 

Pólába ulaztaban tegnap raggel 7 órakor Brin 
disit érintette.

A király a genfieknek
Genf nov, 23. Az államtanácsban ma 

felolvasták Kuéfstein gróf osztrák-magyar ko- 
vetnek egy levelei, melyhez 20,000 frank volt 
»satolva Genf szegényei számára, Az államta­
nács elhatározta, hogy Kerencz József király­
hoz bálairatott intéz.

Áradások.
Róma, nov. 22. A folyók áradása kö­

vetkeztében Catanzaro városa egészen el van 
zárva a külvilágtól Egész Calábriában mega­
kadt a forgalom. Az árvíz onozta kár ig n 
nagy. Egy h.dat elragadott az ár.

leien ? itt... itt .. . (Reszkető kézzel kap­
ta elő a hivatalos lapo') Hát nem örömet 
hozok mostan is ?

És mu’alta az asszonynak.
— Látod, királyi tanácsos vagyok ! a 

felsége tüntetett ki ? Es én rossz ember va­
gyok ? Törtem magam kilincseltem a vagyon­
hoz tisztességei is szereztem ! És én rossz 
ember vagyok ?

Egészen kikelt magából,
— De bemegyek hozza és annak a le­

ánynak, de neki is odakiáDom, hogy ez nem 
szép, ez nem járja, És ha már megakarta 
magát ölni. gondolt volna miránk is. Ee igy 
elrontani a mi örömünket I Tudod, mit mon­
dok én neked asszony ? Szívtelen ember volt 
ressz ember volt, nagyon rossz . , .

— Nagyon rosez — mendla utánna az 
asszony is.

És mind a ketlen tele voltak keserűség­
gel, hogy amikor annyi okuk van az örömre, 
Az a szívtelen ember megölte magát. Há nem 
lehetett volna rajuk tekintettel, ha már magá­
ra nem tádott gondolni ? Hiszen olyan nagyon 
okos ember voll ! Aminthogy csakugyán külö 
nos, hogy milyen szívtelenek azok az öngyil 
kosok I Megölik maguhat. Jó. Megvan rá a jó 
okuk. De ez nem jut eszükbe, hozy a rokon­
ságnak, milyen kellemetlen órákat okoznan ? 
Hanoin persze nekik könnyű, mert ők meghal 
nak és a többivel nem törődnek.

Ámbátor, ahogy ezt igy leirom, ast kér­
dezem magától — (ha már Kráter ur nem 
kérdezte) :

— Hát igazán könnyű nekik ? És aki 
magát halálra ítéli, az más iránt kegyelmesebb 
tartozik lenni ? . . .

Vendégek a szülészeti jubil- 
leumon.

Minél közelebb érünk november 27-diké- 
hez, annál világosabban formálódnak ki az 
ünnepség körvonalai. Már tisztán latjuk, hogy 
a debreczeni színészét 100 éves fennállásának 
megünneplése jóval túlszárnyalja a lokális 
jelleg méreteit, azokat a szűk korlátokat, a 
melyek között a mozgalom megindulásakor 
akarta azt rendezni a Csokonai kör. Országos 
jelentőségű ünnep lesz, ünnepe nem csupán a 
debreczeni színháznak és Debreczen müveit 
közönségének, hanem velünk együtt ünnepel a 
nemzeti kultúrának igen sok számottevő té­
nyezője, az ország legelső színművészeti inté­
zetei és irodalmi társaságai a főváros sajtója 
épen úgy mint az irdalom és művészet több 
első rangú munkása. Hogy ez igy van, oleg 
rámutatnunk az alabb közlőit díszes névsort a 
amely az ünnepélyen megjelenő vendégeket 
tünteti fel.

*7 ’innen rendező bizottsága tegnap 
u, u. Komlóssy Arthur eiuuMcoo ...viid. „4 
pes ülést tartott. Az elnök bejelentette hogy 
eddig a következő intézetek, irodalmi társasá­
gok és művészek, művésznők válaszoltak a 
meghívásra :

A Kisfaludy társaságot dr. Baver Ke­
rencz, a magyar színészet története írója : 
a Petőfi társaságot Bartók Lajos alelnök, 
Ábrányi Emil (nejével Wein Margittal), dr. 
Prém József és Szana Tamás , a nagyváradi 
Szigligeti társaságot; Rá dl 
Ödön elnök. dr. Bodor Károly titkár, dr. 
Adorján Ármin, Winkler Lajos, dr. Gyémánt 
Jenő, Nagy Márton ; a nyíregyházai B es­
se n y e i-k ö r t három tag : a kassai 
Kazinczy kört Kresz János, a K első Ma­
gyarország szerkesztője; a kecskeméti 
Katona kört Szeless József takarékpénztári 
igazgató és Vajda Viktor főreiliskolai tanár; 
a szegedi Dugonics-társaságot Újlaki Antal 
rendes tag ; az Erdélyi .Irodalmi Társaságot 
dr. Gyulay Karkas titkár és E. Kovács Gyula 
képviselik.

Az Otthon budapesti újságírók egyesüle­
te Márkus Miksái. Hevesi Józsefet; Rákosi 
Viktort, Lipcsey Ádámot s Szomaházi Istvánt 
küldi az ünnepre.

A budapesti Nemzeti Színháztól Váradi 
Antal dramaturg és Somló Sándor, a kolozs­
vári nemzeti színháztól Bölőnyi József in­
tendáns (nejével) és Kollinusz Aurél igazgató 
jönnek.

Az országos színész egyesületet Páz- 
mándy D nes elnök, Ditrói Mór alelnök s Mé­
száros Kálmán igazgató képviselik.

A művészek és művésznők közzül akik­
nek működése szorosan összefügg a débreeze- 
ni színház történetével, ez ideig bejelentet­
ték érkezésüket ;

Blaha Lujza és leánya, Sz, Priel 1 Korné­
lia, Újházi Ede, Zilahy Gyula, Bulyovszky 
Lilla és neje.

Itt lesz továbbá Naményi Lajos a nagy­
váradi színészet története írója.

A szathmáry Kölcsey Kör nem képvisel­
teti magát, de üdvözölni fogja az ün­
neplőket.

Jókai Mór agg korára hivatkozva, ki­
mentene magát, de igen szép levél kíséretébe 
elküldte a kiállításra megboldogult u jenek 
Lsborfalvy Rózának azt az aranykoszoruját 
amelyet 50 éves színészi jubileumakor a dsb- 
reczení közönségtől kapott, hadd lássa a fia- 
talabb nemzedék, miként tisztelte meg a deb­
reczeni ózönség a művésznőt, elküldte 
továbbá a feleségének egy fiatalkori arczképét 
Többen ugyancsak sajnálattal tudatták, hogy 
akadályoztatás miatt nem vehetnek reszt az 
ünnepélyen, névszeriot Bercsényi Béla, Lata- 
bár Kálmán, Ke eki Mikló és neje, Vizvary 
Gyula, Hégyesi Mari, Vidor Pál, Bényei István 
Dalnoki Béni, T«pulczay Dezső, Somló Emma 
Kopácsi Juliska, Leszkay András, Krecsányi 
Ignácz, Torökné Szakad Róza, Makó Lajos 
Bigyó Alajos, Kektár Kerencz, Léveleki Molnár 
Ágostonná Libera Gizella, de néhányan em­
léktárgyakkal gazdagították a kiállítást.

Az érkező vendégek egy részét vendég­
lőkben, másik részét magánházaknal szállá­
solják el. E czélból a rendezőség 
intéz a közönséghez, hogy nyissák 
zukat a v ndégek előtt és ajánljanak fel szál­
lást részökre.

Az elszállásoló bizottság tagjai : Koncz 
Ákos, Kardos Albert és Újlaki Antal, vala­
mint a főiskolai ifjúság öt képviselője. A bi­
zottság kiegészíti magát.

A rendezőség ‘felkéri a várost fogatok 
átengedésére ; maganfogatok szerzését pedig 
Rickl Géza vállalta el.

A vendégek zöme szombaton este a 
gyorsvonattal érkezvén, akkor a fogadóbi- 
zot'ság teljes számmal üdvözli a vasútnál 
őket. Ugyanekkor a főiskolai ifjúság is testü­
letileg kivonul,

A rendezőség elhatározta még, hogy a 
házbirtokosokat a külső disz emelése czéijából 
felkéri házaik fellobogózására.

felhívást 
meg há-

HÍREK.

* a színészet ÍOO éves fennállásának 
öröm ünnepét rendező bizottság tisztelettel 
felkéri városunknak előkelő polgárait, hogy 
tekintettel városánkba ezen alkalomból nagy 
számmal érkező kitűnő vendégekre, kik kö­
zött a Kisfaludy társaság, Petőfi társaság 
Szigligeti társaság az Erdélvi Irodalmi társa­
ság a Nemzeti színház az »Otthon, művészek 
és hírlapírók köre stb. stb. Kiváló fővárosi 
és vidéki egyesületek küldöttei mar bejelen­
tette«, úgy, hogy ezek befogadására a hely­
beli szállodák elegendő helyiséggel nem ren­
delkezne« : vendégszerető hajlékaikat megnyit­
ni s a rendező bizottságnak felajánlani ke­
gyeskedjenek. A rendező bizottság állandóan 
működik a kereskedelmi akadémia első eme­
letén lévő Csokonai szobában s a bejelenté­
sek d. e. 9—12 d. u. 2—5 óráig eszközölbe- 
tők. Egyben már ezúttal is kérjük a városi 
polgárságot különösen a főbb utczák háztu­
lajdonosait, miszerint a kiváló vendégek ér­
kezése napján november 26-án szombaton 
valamint a jubileum napján 27-én vasárnap 
házaikat lobogókkal feldisziteni szívesked­
jenek.

* Az nj táblai elnök Nyíregyházán.
(Debr. Ért.) Mint értesülünk, B e r n á t h 
Elemér kir. it lő táblai elnök holnap este 7 
óra 57 perczes vonattal Nyíregyházára utazik, 
hol a polgármester fogadja a pályaudvaron.

* A napdijasok és a városi nyugdíj­
intézet. Egy sereg szegény ember, a varos 
napdijasai, közelebb azzal a kérelemmel ké­
szülnek a városi tanács e lé járulni, hogy a 
városi tisztviselők és alkalmazottak nyugdíj- 
irtézeiének jó téteménveit öreg korukban ők 
is élvezhessék, természetesén megfelelő köte­
lezettségek ellenében. A mozgalom megindítói 
kérni fogják, hogy minden olyan napdijás, ak.

■

... ;* „ »-* 
A

>



■**.* Ár

IWFS

z-r- 't

4jusí«bö*8

HfcBT'Éfíili:nívl''f1

WMiM

"'' I yl"W

1898. november 23.

milr három évet eltöltött a városnál és mini­
fy állandó alkalmazottnak tekinthető — be- 
léphe-sen a nyugdíjintézetbe, épen úgy, mint 
a hogy a hajdú és rendőrlegénységet is meg­
illeti ez a jog' A ^nyugdijintézetne ilyen kj- 
terjesztese pénzügyi szempontból nem volna 
hátrányos az intézetre nézve; egy csoport 
szegény robotos, intelligens családfő pedig 
nyugodtabban tekinthetne a maga és övéi 
jövője elé.

* a színészet! kiállításra újabban a 
következő tárgyak érkeztek : Medgyesi Piroska 
urhölgy: Takácsné Katies Róza és Lend- 
vai nevjegyataku lénykepeit. Szepesy Antalnó 
urnó : Blaháoé és Rónai névjegyalaku fény­
kepei. Csomafáy Sándor ur ; Hevesiné, Lend- 
vai, Komáromi Lajos, Betlenfilvi, Erdei Sán­
dor, Erdei Sandorné és K. Papp Miklósné 
Sz. Pepi nevjegyaiaku fénykepei. Balogh János 
ur : Kis Sándor volt debr. színházi intendáns 
arczkepét kék peluche rámában. Id. Tikos 
istvan ur : Tanuerné, Blaha Lujza, T. Szakái 
Ró a, Bignio Lajos es Serényi Imre volt in­
tendáns nevjegyaiaku fényképei. Dr. Nyíri Ernő 
ur : tilahane fia'alkori arckepe. Szabó Aurél 
ur : Prielle Cornelia fiatalkori aquarell arcz- 
képét oval alakú arany keretben. Kémery V. 
urnölgy : 2 db emlékkönyv »Foltényiné S*. 
Amáliának«, hzathmáry Péter ur : »Nász és 
sir* drama könyv. Nagy J.-né úrnő : Magy 
J. es Rónai arczsépeit barna fakeretben s egy 
sziulapot 1862. máj. 3-án előadott »Hunyadi 
László« nagy opera. Naményi Lajos ur : Egy 
regi Írott nváradi szinlapot. PéterITy Benő ur : 
Traversz István es Dömjén Róza kabine'fény- 
kepei. id, Szinnyei J. ur : Egy sziolap Balláné 
jutalmául előadott »70 év véréjje« igaz tört. 
rajz. Tiszai D. ur : Egy ezüst koszor „Kassa 
1890“ felirattal, egy ezüst serleg fedővel »0.- 
lendorf ezredesnek Arad 1884 aug. 4.« felirat­
tal, egy ezüst fekete kávés service »Tiszai D. 
Ka-sa 1887. dec. 6.« felirattal, egy arany toll 
• 1896. dec. 24. Icza« felirattal, egy 2 személy­
re való ezüst fekete kávés service »Aradi 
tisztelői 1885. dec. 14« felirattal, egy ezüst 
babérkoszorú, 1 ezüst kulcstartó és a Tiszai pár 
makari kepe. Torday G. ur: Egy könyv. A n.- 
banyai műkedvelők társulatának történelme 
Balogh János úrtól 20 db névjegyalaku fény­
kép s egy kabinet Halmaine, Örvény! úrtól 
Blaha Lujza és Krecsányi Sarolta kabinet- 
kepek, K. Hegy esi Mari és Hurvátb Paula 
nukart képek és 3 db szinlap, J. B. úrtól 
Blaháné Terey Antónia, Friede Kornélia és 
Szakáll Róza nevjegyaiaku fényképek, Dr. 
Király Péter úrtól Egy könyv «A tavasz», 
irta Kleist, ford. Csokonai Vitéz Mihály, 
Karczag Vilmos úrtól Karczagné Kopácsy 
Juliska 2 db nagy és 6 db kisebb kabinet 
kepe Mozey János úrtól Foltényi Vilmos mint 
1848—49 es tüzérhadnagy olajfestésü képe, 
Jókai Laborfalvi Róza arczképe aranykeretbe, 
Egressy Gábor arczképe aranykeretben, Fried- 
maun Irén kisasszonytól Komjáthy Jánosáé 
Zavodszky Teréz arczképe, Locsarek tiyörgyné 
úrnőtől egy ébenfa ütenypáleza, egy balkezes 
klarinét, egy album tele képpel, ibolyák Rachel 
sírjáról, gyöngyház tojásban, emléktárgy 
Csiky Gergely r'áirásával, 2 db keretes 
emléklap, Locsarekné kritikái bekötve, 9 db 
szinlap, 5 db emléklap, 2 selyem emléklap, 
egy köszönő irat, egy nemzeti szalagos koszorú 
egy rózsaszínű szalag «Locsarekné Gizellának 
Debreczeni tisztelői», egy kötet Örök emlékül, 
64 db kabinetkép, egy régi távirat, egy doboz, 
s Lucserekné arczkége keretben, Komlóssy 
Miklós úrtól Molnár Györgyné Hstényi Laura 
pasted képe keretben, Szathmáry Árpád úrtól 
Sz.ithmáryné arczképe aranykeretben, Szath- 
mury és Rubos keretben, Szathmáry és 
Hunyadi keretben, Ujházy Ede kamton kép 
keretben, Szatnraáry 1860-bó', Szathináry- 
es.dád„1885-ből, 3 db selyem szí.1 lap «Bank 
bau», Száz óv előtt» és «Az udvari bolond» 
keretben, 5 koszorú szalag, egy legyező a 
nemzeti színház személyzete 1890-ből egy 
könyv, egy régi kézirat, 2 laldisz, 28 db uruz- 
keppel, Szatyi ur koslume képek keretben. E. 
Kovács Gyula úrtól 10 db nagy kép külön­

böző szerepeiből. Rotschnek V. Emil űrtől 18 
db fénykép, emlékfüzet és szinlap. A «Petőfi 
dalkör» elnökségétől Petőfi Sándor olajfestésü 
képe aranykeretben, Foltényi Vilmos ártól 
egy naptár 1888-ból Jókai fiatalkori arczké- 
Pével (1868.) E. Kovács Gyula úrtól «Petőfi 
ébredése» drámai kötemény, irta E. Kovács 
Gyula, a Pe’őfT-társaság üdvözlő levele bor­
deaux mohairé kötésben nemzeti színű szalag­
ján «A Petőfi Társaság E. Kovács Gyulának 
1896. ápr. 29.» felírással, Herczeg Gyula urtó1 
6 db kabinet kép, Kopácsy J., Szathmáry 
Árpád és Hunyadi József s egy névjegyalaku 
csoport kép.

* Esküvő Huszár Amália, a »Deb­
reczeni Ellenőr« s több lap kedvelt munkatár­
sának esküvője e hó 28-an d. e. fél 10 óra­
kor l-'sz a ref. nagytemplomban Huszár Amá­
liát kis és nagy T ü s s y József vezeti ol­
tárhoz.

* Készül a jégpálya. Alig vette át TéÁ 
apó uralkodását, egyikét kedves és beafente- 
miniszterefuek, Aszalót ieküldte hozzánk, hog- 
hi veinek örömet ezerzeadő, — a jégpá- 
ját aszalja meg, illetőleg tükör sima jégpan- 
czéllal vonja be. Aszaló, a jégországok mi- 
nisziere két nap óta városunkban időzik és 
incogai tóban kint is járt a Margit fürdő tele­
pen, de itt felösmerték és azonnal teljes erő­
vel fogtak a víznek a jégpályára való szi­
vattyúzásához, hogy további működésének mi 
sem álljon aljában. Aszaló ő méltósága azon 
működik, hogy a jégpálya már rövid na­
pok múlva megaszalva és a téli sport ked­
velőinek rendelkezésére álljon. Üdvözöljük a 
jégcsapok miniszterét és tartós itt tar'ózko- 
dást kívánunk neki már csak azért is, mart 
biztos forrásból hallottuk, hogy az idei kor­
csolyázó hö'gyeket őszinte toll val prózában 
fogja megénekelni.

* A színészet ÍOO éves jubillenma 
alkalmából rendezendő közebédre jegyek 
darabonként 3 írtjával Szent-Királyi Tivadar 
ur üzletében válthatók.

* A gazdasági egyesület választmány: 
gyűlése. A gazdasági egyesület választmánya
r. hú 20-tiU Vac£i J Alius eluoik ulnOMutv uluu
a tagok nagy részvéte mellett tartott ülést. 
A választmány felkérése folytán Kerpely Kál­
mán gazdasági tanintézeti h. iga/gató ur 
nyújtott felvilágosítást ezen gyűlésen úgy a 
földmives iskolának Debreczenből tervbe vett 
elhelyezéséről valamint a gazdasági tanintézet 
tovább fejlesztéséről. A helyettes igazgató ur 
felvilágosító beszédét legközelebb külön czik- 
ben fogjuk részletesen közölni. A gazdasági 
tanintézetnek a PaUagi gazdaság területére 
tervbe vett áthelyezéséből kifolyólag iodilvá- 
nyoztatott, bogy a gazdasági egyesület a kellő 
helyeken hozza javaslatba — mi kép az áthe­
lyezés folytán üresen maradó belső gazdasági 
tanintézeti épület vétetnék át a felállítandó 
központi' fin iskola czéljaira. Inditványoztatoil 
továbbá Szűcs Mihály egyesületi tag által 
hogy kéressék fel a n így méltóságú m. kir. 
földmivelésügyi Minister ur, hogy Debreczen- 
ben a szőilömunkások képzése végett már e 
télen legalább 2 heti szőllőojtó tanfolyam 
tartását engedélyezze. Ezen két rendbeli indít­
vány a választmány állal egyhangúlag elfo­
gadtatott, Előterjeszt tett ifj. Sporzon Pál 
titkár által az uj ügykezelésre vonatkozólag 
tett előintézkedés. A kereskedelmi és iparka­
marába a gazdasági egyesület részéről leve­
lező tagul Szűcs Mihály egyesületi tag válasz­
tatott meg, A gazd. tanint tanári karának tag­
jait az egyesület tb. tagjaiul választotta meg, 
s a gazd. tanintézet hallgatóinak segély 
egyletébe 20 írttal alapitó tagul az egyesület, 
belépett. Végül elhatároztatott; hogy a magy. 
kir. dohánytermelési kísérleti állomásra a 
Pallagra f. évi novemb. 30-án szerdán dél­
előtt tanulmányi kirándulást rendez a gazda­
sági egyesület s ez utón is felkéri úgy az 
egyesületi tagokat, mint az érdeklődő gazda 
közönségét s dohánytermelőket, bogy ezen 
tanulmányi kirándulásban saját jól felfogott 
érdekükben mennél számosabban vegyenek 
részt, az indulás a fenti napon reggel fél 
kilencz órakor történik a gazdasági lenin­
ié zetlől.

* Séta hangverseny a Margit fürdő­
ben. Az egyedüli téli szórakozó hely vá­
rosunkban a Margit fürdő telepe, hol nem 
csak a Halifax hívei adhatnak egymásnak 
találkát a jégpálya tükör sima területén, ha­
nem a zene kedvelő nagy közönség ie kelle­
mes szórakozást talál a vendéglő dísztermé­
ben, hol minden vasár- és ünnepnakon a 
helybeli 39-ik gyalog ezred zenekara Krauze 
karmester ur személyes vezénylete alatt mű­
ködik. Ezen hangversenyek régi idő óta a 
nagy közönség igaz pártfogásának örvendet­
tek, empán az (-sett elég mé lányos kifogás 
alá, hogy a rövid két óra hosszáig tárto 
zene működés az élvező közönség kívánal­
mának nem tett eleget. Mai napon már ezen 
is segítve van a tulajdonos előre látó buz­
galma folytán a katona zenekarral történt 
közmegegyezés után, mináen fent jelzett al­
kalommal nem mint eddig 4 órától O óráig, 
hanem délután 5 órától 9 sőt 10 óráig is 
játszani fognak. Vagy ha a nagy közönség 
úgy akarja még tovább is. Az első sétahang­
verseny jövő hó deczember 18-án 5 órakor 
kezdődik. Ezen elvezetett nyújtó kedélyes es­
tékre felhívjuk a t, közönség és zene barálo„ 
figyelmét. A belépti dij úgy mint ezelőtt csak 
20 kr. lesz.

* Uj vaautösszeköttetéa Konstantiná- 
polylyai. A rámán közmunkaügyi miniszter 
azon tervvel foglalkozik, hogy a Dunát Szisz- 
ton mellett áthidalva, a román és a bolgár 
vasúti hálózatot Zimnicza mellett összeköti és 
ezáltal Konsiantinápollyal — közvet­
len vasnti összeköttetést letesd. A vasúti terv 
keresztü vitelére Bulgária és Románia közt 
már megindultak a diplomáczia tárgyalások.

* Uj találmány. Legjobb a Fáy-féle rög­
tön finomító és szépítő arczkréme. Nem zsíros 
Ártalmatlan ! Higanyt nem tartalmaz. Debre- 
czenben kapható Dr. Róthschnek V. Emil és 
Tamásy-fóle gyógyszertárban, valamint a ké­
szítőnél Grósz Nagy Furencz gyógyszerésznél 
H.-Szobosz ón.

Városi közgyűlés.
Debreczen, nov 22.

Folyó évi november 24-én. azaz csütör­
tökön délelőtt 9 órakor a városháza nagyta­
nácstermében rendes bizottsági közgyűlés tár­
ta tik a következő tárgysorozattal .

Polgármesteri évi jelentés az 1897 ik 
évről.

Polgármesteri jelentés 1898 évi szept. és 
okt. hónapokról.-

Ügyhátrány-jegyzék tanácsi javaslat kísé­
retében.

Belügyminiszteri rendelet a házszámozás 
és uj utcza-elnevezések tárgyában alkotott 
szabályrendelet megfelelő módosítása iránt, — 
tanácsi javaslattal.

Barsvármegye és Hód-mező-Vásárhely 
város átirata az anarchisták ellen törvényho­
zatala, dicsöült Erzsébet királyné emlékezetére 
fogadalmi templom építtetése s annak a ház­
nak megvétele iránt, — melyben feledhetetlen 
nagyasszonyunk utolsó óráit élte, — az or­
szággyűléshez intézett feliratoknak hason sz J- 
lemü felirattal támogatása tárgyában, tanácsi 
javaslattal.

Győr sz. kir. város törvényhatóságának 
átirata a városok által kibocsátandó községi 
kölcsön kötvények, bélyegadó és illeték-men­
tességének megadása iránt az országgyűlés 
képviselőházához intézett feliratának pártolása 
iránt, tanácsi javaslattal.

Állandó bíráló választmány jelentése a 
legtöbb adó1 fizető bizottsági tagok 1899-ik 
evre szóló névsorának bemutatásával.

Az eskiidtbirósági alaplajstrom összeállí­
tására hivatott küldöttség megalakítása,

A lovassági laktanya czéljairá szükséges 
területek megszerzése s a fel nem haszná­
landó területek eladása ügyében másodízben 
megtartandó névszerinti szavazás.

A vágóhíd előtti téren berendezendő ser-



tésvásár czéljaira szükséges telkek megszer­
zése végett a névszerinti szavazás másodízben 
megtartása-

Az ispotály-utczai 16 sorszámú puszta- 
telek elidegenítése felett a névszerinti szavazás 
másod Ízben megtartása.

A közigazgatási bizottságba 6 tag vá­
lasztása.

Á központi választmánynak 3 évre meg­
alakítása.

Igazoló választmány megalakítása.
Állandó bíráló választmánynak 3 évre 

megalakítása.
Egy rendörfogalmazói és egy rendőrbiz­

tosi s esetleg azok folytán megüresedett állá­
soknak választás utján belöltése.

Tanácsi elő’erjesztés a házi pénztári éa 
gyámpénztári felesleges pénzeknek az 1899-dik 
évre elhelye-'éeórdl.

A felvett nagy kölcsönök hova lett for 
ditása s miként lett felhasználásáról tanácsi 
jelentés.

Dr. Fejér Ferencz bizottsági tag felebbe- 
zése a városháza keleti szárnyának építését 
elrendeld kormány hatóságilag megerősített 
155/7523/1898. bkgy számú közgyűlési hatá­
rozat végrehajtása tárgyában hozott 10898/1898 
sz. tanácsi határozat ellen, tanácsi javaslattal.

A földbirtokok határjelzése tárgyában 
alkotott szabályrende'et megállapítása, — ta­
nácsi javaslattal. ^

lanácsi előterjesztés, rnelylyel a »Horto­
bágy» puszta jövedelmezőbb kihasználása ügyé­
ben kiküldött bizottság jelentése bemutattadk.

Jelentés a helyhatósági szabályrendeletek 
gyűjteményének kinyornatásáról.

A városi nyomdának 1896. évről beter­
jesztett és megvizsgált szamadasai, — lanácsi 
javaslattal.

Tanácsi előterjesztés Kövesdi János po - 
gár és városi bizottsági tag által 50 szegény 
árvának felruházásáról.

A Simonlfy-utczai bérház l--ő számú üz 
lethelyiségnek árverésen kívül Mendelovics 
Lajosnak bérbeadása iránti tanácsi előter­
jesztés.
ivpnntulajdonát kénezö némelv nsnké. lyenn szovál/n ingatlanok rendezése; —- taná­
csi javaslattal.

Tanácsi e'öterjesztés Hidvéger Mihály 
városi haszonbérlőnek a pallagi bérlet vadá­
szati joga targjában benyújtott fellebbe­
zésére.

A rom. kalb, iskolaszék 800 frt tanítói 
lakvér kiutalását kérő folyamodása : tanácsi 
javaslattal.

Tanácsi előterjesztés : a nöegyletnek az 
arvahéz részére tűzifa adományozását kérő 
folyamodására.

Napdijjasok drága-ági pótlók iránti ké 
relm- tanácsi javaslattal.

Fries József városi nyomdai ügyvezető 
szabadságolás iránti kérelme. Y

Durkó Gabor közigazgatási gyakornok 
jelenleg cs. és kir. közös had^esegbeli egyéves 
önkéntes kérvénye, egy évi szabadságidő enge- 
delyezése iránt. 6

Tanácsi előterjesztés özv Csire Ferenczné 
özvegy, segélye s 3 kiskorú gyermeke neve- 
esi járulékának megalapítása iránti kérelme 

tárgyában.
Ugyanaz, özv. Kovács Andrésné özvegyi 

segélye s kiskorú gyermeke nevelési járuléká­
nak megállapítása iránti kerelme tárgyában.

Ugyanaz Hartha László városi írnok 
nyugdíjaztatása iránli kérelmére.
hirdetése'0*1 JóZSef ällatorvosi oklevelének ki-

Polacsek Áron állatorvos oklevelének ki- 
hirdelese.

1898. november 23.

folytonosan derültségben tartották a közönsé­
get. Tanay mint Kapor Kálmán, a szeren­
csétlen férj, ki a látszat áldozata s kinek 
egyetlen állítólagos kalandja a kinematográfba 
kerül, teljes művészettel felelt meg feladatá­
nak, hogy a darab központja legyen s be­
bizonyította, mily derék, értékes tagja ennek 
a társulatnak s mennyire beválik abba a ki­
tűnő ensembléba, melynek részeseit fentebb 
soroltuk föl. Ö és felesége rövid idő alatt a 
társulat oszlopos tagjaivá nőtték ki magukat. 
Szathmáryt, Tanayt, Komjáthy! és Kiss Irént 
nyílt jelenésekben is megtapsolták. Szentes, 
Cserényi A. és Makrai jól töltötték be kisebb 
szerepeiket.

Stein N. budapesti kinematografus mozgó 
fényképei igen szépek voltak. Persze, a kö­
zönség csalódva érezte magát. Midőn a hír­
hedt 6-ik képben a siófoki jelenet és Kapor 
Kálmán helyeit egy new-yorki utcai képet 
lát, melyet a nyáron a Dobosban is élveztünk 
s el kell hinni, hogy ez a siófoki éjféli korzó. 
De hát végre is meggondolták, hogy okos em­
ber számol a körülményekkel ; a színpad az 
illúzió világa s egészen szép, ha a rendes be­
lépő díjért a szokott színdarabon felül még 
30 kr ára kinematográfot is kapunk.

a----- a.
Blahánc nem jön. A nemzet pacsirtája, 

Hlaháné láviiatban tudatta tegnap, hogy nem 
jöhet Debrecenbe, mert a népszínház premiér- 
je mellett családi körülmények is gátolják az 
ulazásban.

A kassai nj színház bérletét 3 évre a 
Leszkay—Szendrey-féle társas ezég kapta 
meg Makó szegedi színigazgató pályázatával 
szemben. Míg a Leszkay—Szendrey cég 22, 
addig Makó csak 4 szavazatot kapott.

közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

nov. 22.
_ készárunzlet hivatalos árjegyzései <t következők
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A kér. és iparkamara köréből.
A Iteresk. és iparkamarához a lhL.i 

értésiiések és pályázati, valamint árleit sir*0 
detmények érkezlek : Mliir-

A fóldm. mini zlertől az erdőbirtnko. ,

Jiresrí
helyeken való építésére M.-S z i g P ?b10zö 
folyó hó 30-án zárt ajánlati v e r s e Ü n> 
tárgyalás. 1Se“l-

A diósgyőri vas és acélgyár isqq a 
fűrészelt faanyagok és fenyőfa oszlopok'szöt'
ségletének fedezésére pályázat f. é dec 7 í"
lejárattal. ueCl '"'ki

A cs. és kir. közös hadügyminiszieri,, 
f. é. dec. hó 8-iki lejárattal bak ka ne sok Tom 
csizmák, szijjak stb. szállítására zárt aiánll 
verseny, - lehetőleg a kis iparosok részé!

A m. kir. áilamv. szombathelyi űzi«' 
vezetősége f. é. dec. 10-iki lejáratul mész" 
tégla, olaj, kenőcs, szerszám nvelek fi’ 
és virág magvak szállítására nyilvános ár 
lejtest hirdet. 1,1

Mindezen hirdetések és pályázatok™ 
nézve a feltételek és a teljes kimutatások ka 
maránknál megtekinthetők.

A m. kir. szabadalmi hivatal a következő 
szabadalmi leírásokat küldte be :

Gzéltábla elektromos jelző készülékkel 
Üveg hengerlésére és nyújtására szolgáló he,,' 
gerkocsi. Újítások torpedók oldalkortnányáp 
Villamos hajló készülék hajók számára. Mosó.' 
gép lábitó hajtással, Újítások zsákok töltésére 
szájuk bevarrására és bélyegzésére szolgáló 
gfPT”e' Rl,gó °'pősarok. Gép bádogdobozok 
előállítására. Ismétlő fegyver. Újítások aeety- 
len gázldmpákon kocsik én kerékpárosok szá- 
mára. Villamos kemence. Berendezés lőfegy­
vereken a durranás megakadályozására. Bizton­
sági robbantószer. Acetyléngáz és levegő ke­
verékének önműködő előállítása. Eljárás g|, 
cennnek mosólékból való előállítására

Mindazok, a kik a találmányok iránt 
érdeklődnek a szabadalmak leírását és rajzait 
kamaránknál megtekinthetik.

Dobreczen, 1898 nov. 21.
Kér. és iparkamara.
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Színház.
• Mozgó fényképek.“

Blumenthsl és Kadelburg e nevettető bo- 
hozata került újra színre, a régi szereposztás­
ban zsúfolt ház előtt, mely mindvégig ki ünően 
mulatott az oüetes darabon és a pompás elő­
adáson. Szatbináry Güncs Bálintja, Kiss Irén
KomiiD “Ti’ FVHalmy Mar8il. Szabó Irma 
Komjáthy Menszk/je, Fenyéri Kaján Tóbiása'

„ nov. 22.
Kőbányai scrtéspiacz. Szerbiai nehéz 

páronkmt 320 kilogrammon felüli párja 
54 00 krajezárig, közép (pkint 251—35

kilogramm súlyban) 55—56 kraiczár 
Könnyű (páronkmt 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 53-54 krajc árig. jeU0

Sertéslétszám: 1898. évi nov 2D án
- voR 36.562 darab, 1898 nov
hónap 21-én felhajtatott 842 drb, 1898 nov 
hónap 21-ik napján elszállitatott 547 darab

en 36 sT; daíaf'“ ,7^ készS
Í«.,«.K„X ■ - h,zo“,e,ie*lz"1-

Tragédia.
irta : Mocsáry Miklós.

Az egész, házra csendes lustaság borúit 
az udvaron a hü kutyák lompo an lieveripk’ 
az emeleten kinyílt egy ablak és a por! az 
udvarra rázták ki. Valahol távol, talán a bar- 
madik szomszédságban zongoráztak és a gyö­
tört hangszer sikoltozó hangokat bocsátott 
ki. De erre most senki sem hederitetl, sokkal 
jobban el voltak az emberek magokkal fog­
alva, mintsem ilyesmire csak valamit is ad- 

tak volna.
Teréz néni kipirultan a hőségtől és a 

nap 'zgalmaitól fordult vissza a konyhaaj- 
tobol, még a küszöbön is jó tanácsokkal látta 
el a szakácsnét ki csak a fejét rázta, mert 
három vármegyében hires perszóna volt és 
lakadalmi s más ünnepi ebédekben valóság- 
gal remekelt. Azt mondhatjuk tehát, hogy 
leréz néni e tekintetben nyugodt lehetett 
volna, do már a természetében volt a nyug­
talanság s olyan volt mint a csataló, mely a 
őporszagra és kürtharsonára hallgat és abban 

leli oromét.
Átment pár szobán, mig a kis szaion- 

an nem bírva lovább vánszorogni, magával 
tehetetlenül lerogyott egy székre. Sóhajtott 
egy parat (ez az öreg emberek sokszor egyet­
len mulatsága) s elgondolkozott, milyen ese-
m i!?yei8. 's,,a ma,i mily szép tervei meg- 
va ósulását kell ma megérnie. Térdre szereted 
volna borúin/ s hő imát küldeni fel az egek 
urához: köszönetét s kérést egyaránt : Köszö- 
netet, hogy a mai napot elérni engedte, azon 

rést, legyen fia oly boidog, mint azt egy 
anyai szív kívánhatja.
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1898. november 23.
debreczen.

Balfelől a kertfelőü bejáratnál Irén és 
Aladár jelenlek meg az ajtón.

Bájos zavar látszott a fiatal leányon: 
mikor a szobái már elfoglalva találta. Aladár 
egy csókot rabolt s Teréz néni (hogy is tu­
dóit Jodanézni ?) persze meglátta. Azonban 
legkevésbbé se csóválta haragosan fejét s 
vetett sokatmondó gyilkoló pillantásokat, el­
lenkezőleg igen nyájasan intette magához a 
fiatal pírt, mert abban, ha a vőlegény meg­
csókolja a menyasszonya1, semmi különös 
nincs, ők pedig ma tartják lakadalmukat.

Mielőtt átöltöztek és a vendégek meg­
érkeztek volna, szükségét érezte mindkettő 
egyaránt, hogy a kicsi, de kellemes kertbe 
lemenjenek és kicseréljék vallomásaikat, Élet- , 
bevágó, fontos lépés előtt állottak; egy egész 
életre kellett számolniok és ki tudja, hogyan 
esik ki a számadás,

Faragó Irénnek ez könnyebben ment. 
Egyetlen komoly ideálja volt az a férfi, ki 
jövendő ura és n romantikus ifjú ábrándo­
kat inár rég eltemette. Nem volt más mondani 
valója, mint hogy »Szeretlek« és »Tied va­
gyok örökké.«

Takács Aladár a fiatal ügyvéd kissé 
idegesen hirapdálta bajuszát, mikor a múltra 
került volna a sor. Szerinte is a férfi teljes 
őszinteséggel tartozik jövendőbelijének, de ő 
egyes dolgokat kivenni gondolt, mit még mint 
házas embernek se elég késő lesz beval­
lani, Hogy életében lehettek ilyen mozza­
natok, mutatta ideges jngerülisége és zavara.

— De ugy-e szeretsz édes, szólalt meg 
fojtott hangon végre is.

— Nagyon, drágám, nagyon, s ráhajtá 
szőke fürtü fejecskéjét az ifjú keblére.

Ez erőt nyerni látszott.
— Hát látod édes, a szerelem olyan, 

mint egy szép álom, de melyet az életbe vi­
szünk át, egy fátyollal letakart varázsoló kép. 
Addig örülünk, mig a varázsfátyol sértetlen 
marad és mi a szép képben gyönyörködünk.
Ne gondoljunk másokkal ne hallgass mások 
mendemondájára, és ha talán éppen rólam.

— Rólad 1 ? 1 kiáltott a leány te rólad, 
ah Istenem oly rossz álmom volt. Soká fe­
küdtem az ágyamban és olvastam. Majd elő­
vettem édesanyám kis imakönyvét és egy 
imát mondtam érte. Azután elszenderedlem.
Tu;világi lelkes hangok, szebbnél szebb vál­
tozó képek vonultak el szemem előtt. De ne­
kem ném tetzzettek oly szépnek mint máskor, 
ügy éreztem, hvgy egy erős szem vizsgál, 
bensőmbe hat és zavarba hoz,

— Oh kis bohó !
— Bohó álom eddig, de halld tovább.

Majd egy egy férfialak kezdett egy távoli 
kékes ködbe kibontakozni, de rettenetes nagy 
aranyokban. Ijesztő volt, de még jobban 
e|remitett, mikor véres homlokával elébem 
á lőtt s így szólt :

— Csókolj meg arám.
— Én lettem volna ?
Irén szólni se tudott, csak zokogva bé­

rűit Aladár keblére. Kora gyermekségétől 
kezdve félénk s tulcsigázott idegzetű volt. So­
kai tulajdonított kísérletes jeleknek és az álmok 
magyarázatába is bocsátkozott. De azért jól 
miiveit képzett fejű leány volt. Aggodalmában 
el is feledett tovább kérdezősködni, hanem 
eszébe jutva, hogy át kell öltöznie Aladárnak 
hasonlóképen sietett íel az emeletre is Aladár 
nyomában.

Kennt, mint láttuk, meglepték a Teréz 
mainát, ki elmosolyodott láttukra. Amint Ala-

7.
eiáálmá|t,^ába lívozolti ,rén remegve mondta 
elá mát és az okos nő vigasztalóig, csilla­
nó0. írtak r huZZá- pedlK 01 is r09Z előjelek 
gyo ortek Csak az utolsó perezbon ne jöj-
ienyüU.Zbe Valami" Utó,jára 6 is elérzé-

haragó János a város polgármestere, 
meggazdagodott iparos jött fel a lépcsőn
előtT88 ep6lVe áll0U a 8irö csoport

—- No hisz ez szép lakadalmas népség 
— szólt azután nevetve — hát sírni kell a 
menyasszonynak í> Mi ?

Irén hozzásietett s álö'elte.
Édes apuskám. Oly boldog vagyok.

—— Meghiszem azt, Kevés leánynak van 
olyan derek vőlegénye, mint nekod, de azért 
sírnod kel? No, nem mondom, persze nehe­
zen esik elbúcsúznod a leány fejedtől de —- 
nevetett újból — sokkal szebb lesz azért a 
házas élet-

Irén pirulva kifutott. Faragó Teréz ma­
mával váltott pár szót. A baromfi állomány 
jo, csak itt ott fordult elő elhullás. Hát a 
disznóinkat tetszett látni ? Nem adom alább 
* mélermázsánál. De a polgármester urnák 
milyen szép tehenei vannek ! Hol vette ? Be 
drága !

Ezalatt jöttek a vendégek. így Hofer 
Karoly gyógyszertáros a »Megváltóhoz« regi 
barátja a háznak, dr, Lőrinczev Bálint há­
ziorvos, Tihanyi Domonkos városi főjegyző 
és a városi előkelők nagyrésze. Aladár 
is előjött és csakhamar élénk társalgás ke­
letkezett.

Hofer felvidultnak látszott és felhasznált 
egy pillanatot, mikor Teréz mama közelébe 
férkőzve, egyedül válthatott pár szót vele :

— Ne ijedjen meg édes néném, igen 
rósz hirt kell mondanom.

Teréz néni megtámolygolt és a székbe 
fogózott.

— Teszem úgy, mintha csak csevegnénk, 
figyelnek ránk, és nem szeretném, ha ki tud­
nak miről van szó.

— De beszéljen már, mit tudott meg.
Hofer egész közelébe lépett :
—• Az a személy itt van.

Teréz néni kezei a csipkekendőt rongyokra 
tépték össze, de azért mosolygott, úgy hozza 
háziorvos pikánsul jegyzé meg egyik ven­
dégnek :

— Ni a vén kakas, hogy udvarol a 
nénécskének. Ér hozzá milyen szívesen fo­
gadják.

Teréz néni közel volt hozzá,hogy össze­
rogyjon :

— A gyerekeket is elhozta.
— Az is itt van. A Bikában szálltak 

meg, En véletlenül tudtam meg s felmentem 
hozzá. Pénzt Ígértem, botránnyal! fenyegettem 
csak távozzon.

— És ?
— Nem akart. Addig — mint mondá — 

mig gyermeke apját, élete megrontóját nem 
látja s vele nem beszél, nem távozik.

Szent Isten. Bnrzaez’ó, Minden perc­
ben idejöhet s találkozhatik Irénnel is, s az 
mindent kibeszél.

— Én már gondoltain erre is. Az a 
személy nem fog itt mégjelenhetni.

— Hogyan ?
— Mindjárt elmondom.
Ezalatt a társaság kisebb csoportokra 

oszlott szét ős különböző kérdéseket vitattak 
meg. Azonban egyben mindnyájuknak meg­
egyezett a véleményük, hogy a fiatal Takács

Aladár rendkívüli tehetségű ember és legkö­
zelebb képviselőnek is választják, mely nyi­
latkozatok rendkívül tetszetlek Aladár leendő 
apósánnak, ki a kisebb vagyonú ifjúhoz is 
csak hiúságból adta leányát,

A kit dicsértek, Aladár, az közel vólt a 
megdrüléshez. Véletlenül elhaladt édes anyja 
és Hofer mellett és felfogott pár szót. De ha
r„V ! eU,«.értelmü is lett volna, mindent 
felderített előtte izon levél, melyet csak pár 
percze hoztak neki, adták át észrevétlenül.

— »Negyedóra múlva várjon.
(Folyt, köv.) Lóri.

Hatóságilag engedélyezett

Végkiárusitíís.
Visszavonhatatlanul az üzlet teljes 

feloszlatása miatt

a raktáron levő
női és úri divat szövetek, 

függönyök, szőnyegek, 
Paplanok, vásznak, 

kész feherneinüek, V elesek, 
Cretonok, asztalnemüek, 

óriási választék kötényekben, 
nyakkendők, esőernyök, 

zsebkendők és mindenféle 
divat áruk

a beszerzési áron alul
adatnak el,

minden vásárlás csak félárba 
kerül, ezen rendkívüli kedvező 
alkalmat nem lehet eléggé 
ajánlani az érdeklődők figyel­
mébe.

Tisztelettel

Besenczky Kálmán,
a Bika szállodával szemben.

Harzi kanári
kitűnő mély hanggal, morgással, 
csengetéssel stb. adok 10, 8, 6, 5 és 
4 írtért darabonként, eleven megér­

kezés, biztosítás és jótállás mellett. Becserélés 
megengedve. 8 napi próbaidő. A helyes keze­
lésre irányuló utasítás hivatkozással ezen lapra 
ingyen mellékeltetik. Kitüntetve 1898. január­
ban 6 ezüst éremmel.

J. R BREüINA
nemes harzi kanárok neveldéje Linz aJD.

N. B. Árusítóknak! 800 drbot nagyobb cso­
portban eladok. Árusítói ár.

Selyem liáliszáiefelt « mi

©5 krig méterenként — saját gyáraimból —

valamint fokoto. fehér és sainnn KT«„,,„ ,
45 krtál 14 frt «5 krig méterenként — sima "*sTkös 
koczkázott, mintázott és damaszt stb. (mmteéy 240 kü 
bimbózó fajta és 3000 különböző szin , árnyaktban stb.

Ruhák S blousokra a gyárból! Privát fogyasz­
tóknak póstabér-, vámmentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.
Svájczba kétszeres tevélbélyeg ragasztandó. 

Magyar levelezés.

Henneberg G. sclyemgj
(cs. és kir. udvari szállító).
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Úri lakások
1899. május l-től
Kossuth-utcza elején 9. szám alatt 

udvari emeleti 5 szobás lakás kényelmes 
mellékhelyiségekkel, külön mosóházzal, 
külön cselédlépcsővel, jóvizii kutlal ;

Kossuth utcza elején 13. szám alatt 
utczai hat szobás emeleti lakás, szép elő­
szobával és kényelmes mellékhelyiségek­
kel, mosóházzal, külön cseled-lépcső/el, júvizü 
kúttai ;

1898. november 23DüBRECLElM

.

I Kossuth-utcza
InnÁTln lakác mirli mm

till*

I m

1 i ,

26. szám alatt két kü­
lönálló lakás mindegyik 4 szobával és 
mellékhelyiségekkel, mindegyikhez külön 
házikert terrusszal, az épület előtt virágos 
udvarkerl, az udvarban júvizü kút és mosóház

kiadók.
Értekezhetni

K a r cl o s L á s z 1 ó
Kossuth-utczai üzletében.

Sin kill dini a didi ruhákat,
mert én azokat úgy ki tudom 
javítani és tisztítani igen olcsó 
áron, hogy azokat kimenőnek 
is lehet használni. Minden­
nemű átalakításokat is elvál­
lalok olcsó árban.

Roznay Ignácz,
l’iacz-utcza 66.
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Hatóságilag engedélyezett

TE6EUKVLAS.
Tisz'elettet tudatjuk a n. é. közönséggel hogy szabóüzletünk

kész férfi- és gyermek- ruhaáru osztályát
feloszlatjuk s meglevő nagy készletünket

ÜBET igen jutányos áron ^3%K3

véglegesen kiáruljuk.
Teljes tisztelettel

SZEDLÁK és VÄIWOS.

A

Hoff* János maláta kivonat készítményei gyengék
és betegeknek.

Hoff János
maláta egészségi itala.

Általános elgyengülésnél, az al- 
hasi szerek rendellenes műkö­
désénél, mell- és gyomor bántal- 
maknal, nemkülönben a lábado­
zóknak legjobban bevált és leg­
jobb izü erősítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — Öt 
palacz.k bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régibb idő óta 
használom az Ön maláta egészségi 
sörét ét egyél) maláta készítményeit. 
Ezek az egyedüli szerek, melyek fele­
ségemnek visszaadták az egészséget.

Bőgór, Rács, Hofmühlgasse.

Hoff János
sűrített maláta kivonata.

Tüdő bajoknál, gégchurutnál, 
úgymint idült köhögésnél ; főleg 
a gyermekek légzési szerveinek 
megbeiegedé-énel a legjobb si­
kerrel alkalmaztunk. Ize nagyon 
kellemes.

Egy üveg ára 1 frt. — Öt üveg
bérmentve 5 Irt.

Maláta kivonat készítményei való­
ban jó és hatásos szerek. Küldjön tellát 
ismét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font 
malá'a csokoládét és '/, zacskó maláta 
nivonatmell ezukorkát.

Fischer G. őrnagy N.-Várad.

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja.

Gyenge-égnél, vérszegénységnél, 
idegességnél, álmatlanságnál, ét­
vágytalanságnál kitünően bevált. 
Rendkívül jó izü es tápláló. — 
Gyenge gyermekek igen jó ered­
ménynyel használják.

Egy csomag ára 1 frt.
Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 

mit ismerek. Ezen kellemes italt idü.t 
gyomor — illetve emésztési zavarok­
nál, sápkóinál és általános gyenge­
ségnél mindenkor jó eredménynyel 
alkalmazom.

De. Nioolei orvos, Triebel.

Hoff János
maláta-kivonat mell ezukorkái.

Köhögésnél, rekedtségnél, vl- 
nyálkásodásnál, főleg tüdőhiiriit- 
nál utolérhetetlen hatású. A valódi 
maláta mellczukorkákat emésztési 
zavar nélkül letszés szerinti 
mennyiségben lobet használni.

Égy doboz ára 10 kr,, egy 
zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mell 
ezukorkáink hatása makacs hohögé- 
sem ellen.
Zetllltz-Nonklroh lovag, Waldenburg.

Czukorkái feleségem köhögésén és 
asthmatikus bántál main kitünően se­
gítenek. Bnsch plébános, Weischütz.

Raktár Debreczenbcn : Mihalovits I. Rotsehnek V., Rochlitz Schmidt A., Eüleky Pál, Tóth Béla, Muraközy L Balázs Ödön 
gyógyszertáraiban, Eraucsics és Júna drogui kereskedésében ; Csanak J., K intsek G., Tóth K.tlmáo, Felégyházy János, Rickl Jozs. 
Zelmos, Varga Lajos csemege és füszerkereskedésében.

Magyarországi kizárólagos főraktár :
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára Budapest,

MR"" Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve. «
király u. 12.

Nyomatott Hollmann és Kronovitz könyvnyomdájában üebreczeu, a főpostával szemben.
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